

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

靠前服务15次 项目工期零延误 “预验即试产”助企早开工早获益

本报讯(记者 贾洁楠/文 陈豫州/图)近日,瑞企浙江名都鞋业有限公司年产200万双橡胶用模具及安全鞋智能制造项目通过验收,这意味着,企业马上就能正式投入生产。与以往不同的是,当天,企业没有热闹忙碌的开工仪式,只有仓库、车间内来来往往忙着装卸货物的车辆和作业车辆。从项目开工起,我们享受了预验即试产服务模式,3栋厂房分3次验收,与传统验收方式相比,预计能增加6000万元产值。企业总经理陈格说。

推行预验即试产改革,优化竣工验收流程,促进项目早投产、早受益,既是企业的迫切需求,也是优化政务服务、改善营商环境的重要手段。我市聚焦企业投资项目验收周期长、投产收益慢等痛点问题,率先推进工业厂房预验即试产改革。名都是瑞安首个享受一般企业投资项目预验即试产改革的项目。

现场,新厂房的一栋一楼仓库不断有货车频繁进出,叉车将原料和货物卸下后,工人们将一箱箱货物在一楼仓库有序排列。项目总监理工程师、建造师、设计单位和勘察单位负责人等10余名人员对工程进行了全方面检查。但与以往验收现场不同的是,大家的脸



名都鞋业新厂房

上多了一份轻松。其实在建设过程中,我们已经穿插进行15次指导服务,该整改的基本都已整改到位,所以对今天的工程竣工显得胸有成竹。市住建局质监站质监员蔡志焯道出原因。

得益于预验即试产改革对验收流程的重塑,建设单位组织工程建设各方主体在相关部门的监督指导下,采取分栋分段验收、承诺容缺制、政企合同管理等方式,对工程建设项目进行初步验收,及时发现问题并跟进整改,而对检测时限较长的报告及竣工验收附件资料实行承诺容缺,在竣工验收前将资

料补齐即可,审批时长大大缩短。得益于15次提前服务,我们工期一天都没耽误,比起传统验收流程,节约了至少3个月,现在我们的仓库已经在使用了,机器设备正在加紧定制,这几天就能搬进来使用。陈格高兴地说。

预验即试产改革将原本集中在预验收阶段的工作内容,分解到项目建设的事中事后监管的关键环节和重要节点,实行成熟一段、检测一段、验收一段的模式。相较传统的整体验收模式,分栋分段验收让工程方可以在整改的同时,也不耽误建设工期,项目投产早

了,企业就能早点获得效益。市住建局建设工程质量监督站(建设工程安全监督站)副站长翁富荣说。

自去年以来,瑞安深入实施企业投资项目促产一件事改革,出台了《瑞安市深化企业投资项目促产一件事改革实施办法》,通过并联审批制、承诺容缺制、模拟审批制以及技术服务、审批服务提前等改革措施,推动新建、在建企业投资类工业企业项目促开工、促投产、促融资,实现了企业拿地即开工、预验即试产、竣工即领证。一整套丝滑的惠企组合拳,目前已有40家企业享受到改革红利,实实在在地加快了企业开工、投产和融资效率,为瑞安经济发展注入润滑剂。



扫一扫,看视频



我市一地入选省级 乡村生态气候旅游目的地

本报讯(记者 张彤瑶)12月12日,浙江省气象局公布了100个乡村生态气候旅游目的地名单,面向公众推介了一批气候优越、生态优良、空气清新、康体养生的乡村旅游目的地,瑞安一地上榜。

均路村,这个有着500多年历史的村落,以其古民房、古道路、古农具等保存完好而著称,原来村出入通道由一条800多级大小均等的石阶筑成,因此得名均路村。村子依山而建,建筑布局整齐严谨,屋脊层次分明而错落有致,现存古原貌房屋41幢195间,承载着传统文化的深厚底蕴。均路村也是热播电视剧《温州一家人》的实景拍摄地,即为剧中主人公周万顺的老家古树村,吸引了众多游客前来探访。

据悉,此项工作也是浙江省气象局2024年为民生服务十件实事之一。在浙江,两山理念正在给山水林田湖草沙施以好生态,带来好钱景的绿色魔法,气象部门也致力于挖掘本地生态气候资源潜力,2019年以来持续通过建立科学客观的指标和评价体系,精准量化气候资源优势,优化完善气候生态产品价值实现机制和产业链条,提升气象服务旅游康养能力,以良好的生态气候助力绿水青山、生金淌银。

省级第二批优质农产品 生产基地名单公布 我市5家入选

本报讯(记者 张彤瑶)近日,浙江省农业农村厅发文公布浙江省第二批优质农产品生产基地名单,我市5家生产主体上榜。

我市5家上榜生产主体分别为瑞安市顺泰毛芋专业合作社、瑞安市陶山甘蔗专业合作社、瑞安市寮寮溪富硒紫山药专业合作社、瑞安市东瓯清明早茶专业合作社联合社、温州开心农业科技股份有限公司。

长三角地区优质农产品生产基地推介是落实农业农村部实施农产品“三品一标”四大行动和重点任务的具体举措,旨在推动长三角地区农产品质量管控和标准化生产,促进农产品追溯一体化,提升优质农产品生产基地的示范带动作用,持续推动长三角农业农村一体化高质量发展。

食品安全无小事,从田间地头到百姓餐桌,食品安全与农产品质量问题是民生中的民生。近年来,我市依托“三位一体”合作体系,通过建立农产品安全追溯体系,打响瑞安农产品品牌,提升农产品种植现代化水平,确保百姓买得放心、吃得安心。

导读

塘下镇企业服务中心出招 稳达公司 门牌号缺失 难题得解

第3版



本版责编 李群 编辑 项乐茹

千年古县瑞安行 高校文史专家走进农学家许璇故里 活动在瑞举行 共探农业农村发展新路径

本报讯(记者 陈豫州)今年是农学家许璇逝世90周年。12月12日至14日,千年古县瑞安行——高校文史专家走进农学家许璇故里活动在瑞举行。来自浙江大学、上海交通大学等国内十多所高校的文史研究领域专家齐聚一堂,共同探讨农业农村发展的新路径,传承弘扬农学家许璇的学术思想、教育理念。

许璇,字叔玕,浙江瑞安人,是中国近代著名的农学家、农业教育家,也是中国农业经济学科的开创者和奠基人。开场仪式上,主办单位向瑞安市委党史研究室、市档案馆、市图书馆、玉海中心小学赠送了许璇的著作和纪念文集(如图)。

市政协主席施巨耀在致辞时表示,近年来,瑞安持续发扬先贤精神的时代价值,依托区域文化优势,强化资源要素保障,在2018年便启动了相关文献整理工程,挖掘提炼许璇等瑞安历史文化名人的事迹和精神。他希望以此次活动为契机,进一步深化与专家、学者的合作交流,共同探索农业农村及文化传承发展的新路径。同时,要更好地推动瑞安历史文化名人的精神传承,将名人效应转化为瑞安发展的新动力。



千年古县瑞安行 高校文史专家走进农学家许璇故里

中国高等教育学会校史研究会会长汤涛在致辞中表达了对许璇的崇高敬意。他指出,此次研讨会以校地合作的形式,创新了历史人物研究的新方法、新途径和新空间,双方资源共享、优势互补,共同推动了人物研究的内涵、保护和深度,深化了对历史人物贡献的认识,并服务于地方的经济、社会和文明事业的发展。

在学术交流环节,专家们围绕乡村全面振兴的治理要素分析、许璇农

业经济思想与现代启示等议题展开了深入的探讨。中共浙江省委党校教授刘力锐强调了乡村振兴中有效治理的重要性,分析了治理困境并提出了推进乡村振兴的策略。中国农业大学教授李军深入探讨了许璇对中国农业经济学的贡献,以及他的理论体系对现代农学课程的指导意义。浙江大学校史研究中心副主任张淑翎介绍了许璇的生平与学术背景,强调了他在农业教育领域的先驱地位。瑞安市政协文史研

究专员张小宇则从地脉和文脉,讲述了瑞安的历史与文化。与会专家认为,许璇的农业经济理论不仅关注农业生产,也关注农民福祉和国家粮食安全,对于今天的农业发展仍然具有重要的指导意义。

在专家交流发言环节,上海交通大学教授欧七斤、南京农业大学教授范洪珏等10多位专家学者,分别以许璇与近代农业经济学、瑞安农村三位一体改革实践、瑞安文化对许璇思想产生的影响等主题进行了精彩发言。大家通过相互交流,更深入地了解到许璇的学术成就和人格魅力,也激励和鞭策着他们进一步推动农学领域的文史研究。

12月14日,专家学者们还实地考察了瑞安市滨海现代农业科技文化中心、玉海历史文化街区以及许璇故居遗迹,亲身感受瑞安的文化魅力和历史底蕴。此次活动由中国高等教育学会校史研究会指导,政协瑞安市委、浙江档案馆、中国农业大学档案与校史馆、上海交通大学档案文博管理中心联合主办。市政协副主席王文光参加活动。

瑞安 隐形冠军 企业： 创新集群加速崛起 细分领域独领风骚

第2版



看新闻 赢门票
塘河夜游 每日限票 1张
每天上午10:30开始
咨询热线:0577-58895598

农商直贷通
直接贷 零手续费
瑞安农商银行

崇法尚信守正求真
瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区
电话:65810806
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内
电话:65813396
手机在线办理咨询电话:13356183351
瑞安市公证处

ICBC 中国工商银行
工银融e借
(个人信用贷)
额度最高 100 万元 年利率低至 2.95%
详情可咨询工商银行各网点 咨询热线:65614444